

中国企业建立“华助中心联络站”帮助在斯华人

由中建承建的位于科伦坡繁华地带大商场 ODEL 扩建项目门前1月7日新挂出一块新牌匾上书写着这样的文字：“在斯华人如需帮助可直接进站找我们或者拨打以下电话……”

这是署名斯里兰卡华助中心牌匾上公布的信息。同日，在斯里兰卡华助中心为 ODEL 扩建项目联络站举行的挂牌仪式上，中建在斯里兰卡下辖的其他7个工程项目也都被授予斯里兰卡华助中心联络站，所有联络站都拥有一块让路过华人可以看到求助热线的大幅牌匾。

据中建项目负责人介绍，中建在斯里兰卡承建的项目大多地处华人出行比较多的当地繁华商业中心或繁华旅游区，将为华人提供帮助的平台在企业各个项目做到全覆盖和挂牌，这样才能真正让需要帮助的华人能够及时看到。企业希望以此履行社会责任，同时扩大华联会在在斯华华人中的影响力，树立良好的企业形象。(据新华)

驻悉尼领馆协助火灾受困中国公民

据外交部“领事直通车”微信公众号消息，近日，陆续有在澳大利亚新南威尔士州探亲和旅游的中国公民联系驻悉尼总领馆，称因山火导致公路交通中断和航班取消，相关人员已撤离至当地政府提供的紧急救助场所。接案后，总领馆高度重视，第一时间与受困人员取得联系，同时向新州农村消防署等机构了解火灾情况，敦促其维护好被困中国公民人身安全。目前，上述被困中国公民情绪稳定，饮食和住宿均有保障，已联系当地航班准备撤离。

鉴于新南威尔士州山火仍有蔓延之势，中国驻悉尼总领馆再次提醒在澳中国公民近期特别留意火情，关注交通管制动态，合理安排行程；避免前往山火肆虐地区，确保人身和财产安全；做好健康防护，避免发生呼吸道疾病。(据中国侨网)

中国驻埃及使馆推动开罗国际机场使用中文标识

据外交部“领事直通车”微信公众号消息，在中国春节来临之际，埃及首都开罗国际机场T3航站楼首次使用中文标识，为中国游客进出机场提供了便利。

为解决中国游客在开罗机场遇到的语言困难，驻埃及使馆多次与机场管理部门沟通协商，经双方共同努力，在前期机场开通中文广播的基础上，开罗空港公司专门在中国游客进出最多的T3航站楼设置中文标识。上述措施将为赴埃及的中国公民在机场提供更加温馨便利的中文服务。(中国侨网)

《世界侨情蓝皮书》在北京发布

2020年1月10日，由中国华侨华人研究所、社会科学文献出版社联合举办的《世界侨情蓝皮书：世界侨情报告(2019)》新书发布会在北京举行。

《世界侨情蓝皮书：世界侨情报告(2019)》是中国华侨华人研究所编写的首部海外侨情年度报告，在力求信息及时准确的基础上，按照总报告、亚洲、欧洲、非洲、大洋洲、美洲等五大洲和主要国家的地理空间分布，集中力量梳理了华侨华人比较集中的美国、加拿大、澳大利亚、法

国、英国、印度尼西亚、马来西亚、泰国、菲律宾等30余个国家的侨情信息，同时对80多个国家和地区的侨社、侨团、侨报、侨商、侨教等信息也有所涉及，力争全面、系统、客观、真实地展现一年来海内外侨情的发展概况、重大事件、热点问题、政策变化及有关统计数据，为侨联和侨务工作者、华侨华人和国际移民研究者及关注侨情动态的海内外社会各界人士提供参考。

《世界侨情蓝皮书：世界侨情报告(2019)》指出：2018年海

外侨社总体发展平稳，海外中国商会实力增强；在日华侨华人不断增多、就业机会加大；中国留学生居在韩外国学生人数之首，在融入韩国校园方面仍面临挑战；中国和新加坡、泰国等国经贸合作日益拓宽，中文合作升级；中国与越南、老挝、柬埔寨、印度尼西亚联系增强，华侨华人仍有很大发展空间；2018年中欧关系迎来发展新契机，华侨华人努力融入主流社会；游客仍是中国公民赴俄的主力军，留学生创业崭露头角；中国新移民涉足南欧、东欧国家，

华文教育、华文传媒保持良好发展趋势；中非合作持续扩大、深入，中资、侨资企业开始投资非洲高新经济领域；中国在大洋洲投资持续增加，中国与南太平洋岛国的关系新进一步加强；美国华人文化水平普遍较高，已经形成多元、开放的美籍侨社；加拿大华侨华人数量持续增长，华社持续壮大；中美洲各国与中国交流蓬勃发展，在多个领域实现长足进步；南美洲侨团持续发展壮大，华侨华人受主流社会赞誉。(据国际在线)



2020年“欢乐春节”活动在韩国启动

1月9日，在韩国首尔中国文化中心，小朋友们参观“2020年金鼠报吉十二生肖文创展”。作为2020年“欢乐春节”系列活动在韩国的首场文化活动“2020年金鼠报吉十二生肖文创展”9日在首尔中国文化中心与当地民众

见面。据中国驻韩国大使馆文化参赞、首尔中国文化中心主任王彦军介绍，2020年韩国“欢乐春节”系列活动将持续至3月底。除文创展外，美丽中国旅游图片展、中韩友好音乐会、汉语之夜庙会等多场活

动将先后在首尔、仁川、釜山等地与当地民众见面。2020年韩国“欢乐春节”系列活动由中国驻韩国大使馆文化处、首尔中国文化中心、中国驻首尔旅游办事处联合中韩有关机构共同举办。(新华)

外交部提醒海外中国公民加强遵纪守法意识

春节将至，外交部发言人耿爽1月9日提醒海外中国公民，加强遵纪守法和自我保护意识。

当日例行记者会上，有记者问：据报道，2名中国公民上周末因在佛罗里达州一处海军基地非法拍照而被捕。中方能否证实并介绍相关情况？

耿爽说，根据目前了解的

情况，中国驻美使领馆已经接到美方关于两名中国公民于4日被捕的通报，驻休斯敦总领馆已与当事人取得联系。我们要求美方依法、公正调查，妥善处理此案，切实保障涉事中国公民的合法权益。

耿爽说，考虑到春节将至，今天在这里我们要再次提醒海外中国公民，加强遵纪守法和自我保护意识，不

要在军事禁区或其他敏感区域逗留或拍照，严格按照有关提示和标识行事。

他说，中国政府高度重视维护海外中国公民的安全与合法权益，一贯要求海外中国公民遵守当地法律法规，不从事任何违法活动。中国驻外使领馆将继续在职责范围内为中国公民提供必要协助。(新华)

印尼期待中企在印尼资本市场上市

位于印度尼西亚首都雅加达的印尼证券交易所日前举办主题为“如何利用印尼资本市场助力中企发展”的商务论坛。印尼证券交易所董事会主席伊纳尔诺在论坛上表示，期待未来中资企业能在印尼资本市场上市。

伊纳尔诺说，2019年印尼资本市场共有55家公司上市，数量在东南亚国家中位居前列。他期待中企参与印尼资本市场，进一步推动两国经贸合作。印尼海洋统筹部长卢胡特说，目前印尼政府正着手推出关于就业和税收的法规，以提高印尼市场稳定性，同时正简化投资程序以吸引更多投资者。印尼政府欢迎中国企

业来印尼投资和发展。中国驻印尼大使肖千表示，印尼资本市场发展迅速、前景广阔，将成为两国务实合作的新领域。他希望以本次论坛为契机，增进两国资本市场合作，在今年中国和印尼建交70周年的历史新起点上，开辟更广阔的合作前景。(新华)

签证动态

哈萨克斯坦4座城市对中国公民实施72小时过境免签

据哈萨克斯坦通讯社(哈通社)报道，哈2020年继续对中国公民实施72小时过境免签政策，并新增奇姆肯特、阿克套、卡拉干达和塔拉兹4座城市供中转入境。

哈通社援引哈文化体育部消息报道说，为提升哈萨克斯坦在国际旅游业中的影响力，满足游客赴丝绸之路沿线城市旅游的需求，哈政府日前颁令，将对公民和印度公民的72小时中转免签入境政策延长至2020年12月31日。

根据政府令，除此前已适用这项政策的努尔苏丹和阿拉木图市外，中国公民还可从奇姆肯特、阿克套、卡拉干达和塔拉兹市的国际机场中转入境哈萨克斯坦。入境时，哈边检人员会在旅客护照上盖章并标注具体入境时间。

据阿斯塔纳航空公司、哈通社发布的提示，过境旅客须持有去往第三国的有效机票或登机牌、前一个航段的登机牌回执、有效护照和最终目的国签证(免签国家除外)方能中转入境。(新华)

阿联酋面向所有国家推出5年多次入境旅游签证

阿拉伯联合酋长国内阁会议日前通过一项决议，将首次推出5年多次入境旅游签证，所有国家的游客均可申请。

阿联酋副总统兼总理、迪拜酋长穆罕默德·本·拉希德·阿勒马克图姆当天主持了内阁2020年首次会议。他说：“我们每年接待超过2100万游客，目标是稳固阿联酋作为全球主要旅游目的地之一的地位。”

阿联酋通讯社报道说，实行新的5年多次入境旅游签证制度之后，游客是否需要缴纳签证费以及其他细节尚未公布。

据世界旅游及旅行理事会的数字，在海湾阿拉伯国家合作委员会(海合会)成员中，阿联酋旅游业对国内生产总值直接贡献最高。阿联酋2017年旅游业总额达690亿阿联酋迪拉姆(约合187.9亿美元)，在国内生产总值中占比5.1%。(新华)